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EXERCICE 1

1- Résolvons I'équation

2X2 7X +3=0
D = (-7)2-a(2). (3) = 49-24-25
VD= +25=5
XK1= o7 5ia=4

ia
X2 = "’;;"E = 745/ 4 =3
SIR=(1/2 ; 3)

2- Déduisons de la résolution

E):XER,2*%+7*+3=0

221+?e:+3

2 (ex)? +7* + 3 posons X = g"

2% +7%+3=0

De (1), ona: X =% ou X = 3 or X= X = " ainsi donc
e'=Youe*=3

Ine* =In (1/2) ou xIne*=1In 3

X=-dn2o0ux=Ih3

SIR = (-In2 ;In 3)

EXERCICE 2
PARTIE A

1- Les chiffres sont répétés donc on a :
N =10% = 10.000

2- Le nombre de codes PIN commengant par 24
les éléments sont non distincts, les 2 chiffres restants peuvent étre répétés :
N=10% =100

3- Le nombre de code PIN composé alafoisde 0;2 .4 et8
Ici, nous avons une permutation car, il s'agit de ranger 4 chiffres dans 4
N = 4x3x2x1 = 24

4- Le nombre de code PIN ; composés de chiffres distincts
lci, nous avons un arrangement de 4 dans 10
N=A=10x9x8x7=5040
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PARTIE B

1- Soit le code PIN formé par Angéle commengant par 24 Card
A =100 et card Q = 10.000
P(A) = Card A/ Card 01 = 21/10.000 = 0,0021

EXERCICE 3
PARTIE A

1- Atravers la lecture graphique

Limf (x) = -8
T:Y=1(1) = (x-1)+ (1)
= x-1+1

T=y=x

2- Deéterminons graphiquement le signe de f(x) pour x E (0 ; 10)
YxE]01/el.f(x) <0;
VxE]01/elf >0
vxE]0,1/e[,f =0
VxE]0; eaf, f(x) <0

¥ x E ]0; o[, h'(x) est donc h est strictement décroissante ]1 ;=[
3 —a - Etude du signe de f(x) — h(x)sur [0; eo]

flx)=-h{x) = 1+1Inx = x

¥ xE |0; oof,,, x> 0 dong f(x) —=h(x) > 0

c- Position relativesde Get T
V x E 101eo[, f(x)-h{x) > 0 ainsi G estau dessus de T
4 — Construction T (voir le tracé

Soit F:F:]1 ;+=] R
A ¥lnx —x

a- Veérifions

V¥ x E ]1; oaf,, F(x) = x.Inx-x)"' = nx+1-1=Inx
Ainsi donc F est primitive de Inx

b- Justification de a =e
=1+inx) dx
= x+3x.Inx-x)
= g+e.Ine-e-1+1in1+1
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4-Nous avons la fonction f(x) =ax+b+in x
a- Vérifions que :
V x E |1; o[, f(x) = ax+b+inx)'
1
=4+ =
¥

VxE1; eof, f(x)=(ax+1)/x

b- Démontrons que a= 0 et b=1

F(1)=1a1=1 a=0
F(x)= at+1=1 b=1A

Ainsi donc f(x) = 1+Inx
PARTIE B
Nous avons les fonctions suivantes

G(x) === eth(x) = -x+1+lnx

1- Justifions qued : x=0est asymplole & T

Lim h(x) = lim (-x+1+Inx) ==

Carlim (-x+1=1 etlimIn x ==

Ainsidonc A ; x = 0 est asymptote verticale a T
2- A-Démontrons

VxE]h'(x) =(—x+14+ Inx)’
1—x

hix)= -1+ i‘ =
V¥ x E]1; oof, h'(x) = g(x)

= g(x)

c- Deduisons en le sens de variation de h
¥ x E Oco[, x> 0 donc le signe de h'(x) est celui de 1-x ainsi donc
Y x E]0; 1], h'(x) > O donc h est strictement croissante 1 0 ;1]



